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Vlaamse energielening  -  Commerciële instellingen

Rationeel omgaan met energie en snoeien in het verbruik blijven de meest efficiënte, 
groene en goedkoopste oplossing. Vandaar dat we de gezinnen moeten aanzetten om de 
woning goed te isoleren, rationeel om te gaan met energie en te investeren in duurzame 
energieproductie.

De Vlaamse energielening werd in het leven geroepen om enerzijds voordelig te lenen 
voor energiebesparende werken aan de woning of anderzijds te investeren in duurzame 
energieproductie. Dit sluit nauw aan bij de doelstellingen van de Vlaamse Regering om 
de burgers aan te zetten om energie te besparen. 

Alle Vlamingen (excl. de inwoners van Linkebeek en Wezembeek-Oppem) kunnen als 
eigenaar of huurder tot eind 2018 een beroep doen op de energielening voor een woning 
in Vlaanderen. Momenteel wil men de commerciële instellingen motiveren om voordelige 
energieleningen aan te bieden. De minister van Energie engageerde ING, BNP Paribas 
Fortis en BPost om dergelijke leningen aan te bieden. 

Wie tot de prioritaire doelgroepen behoort, komt in aanmerking voor een renteloze 
energielening door de energiehuizen, ook in 2019.

1. Hoe komen de financiële instellingen hun engagementen na? Zijn er ondertussen 
reeds andere commerciële instellingen die mee op de kar springen?

2. Heeft de minister een overzicht van het aantal uitgereikte voordelige energieleningen 
in 2017? Hoe rapporteren de commerciële instellingen aan de minister?

3. Op welke manier worden deze voordelige energieleningen gepromoot? Welke rol kan 
en zal de Vlaamse overheid opnemen om deze extra in de verf te zetten? Wordt 
hierover bijvoorbeeld ook gecommuniceerd bij de energiehuizen?

4. Hoe zal de minister de commerciële instellingen blijvend motiveren om voordelige 
energieleningen aan te bieden?



BART TOMMELEIN
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 118 van 26 januari 2018
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1. De banken ING, BNP-Paribas Fortis en BPost Bank hebben zich geëngageerd om 
voordelige energieleningen – met een rente lager dan 2% – aan te bieden: het 
betreft engagementen, geen garanties. Op vandaag bieden van de 12 aanbieders van 
energieleningen er - volgens de tarieven die worden vermeld op Spaargids.be - 9 
dergelijke voordelige leningen aan, aan rentevoeten variërend van 1,59% tot 1,99%. 

2. Er is geen rapporteringsverplichting voor de banken inzake hun energieleningen. Ik 
beschik dus niet over cijfergegevens inzake het aantal door de banken toegekende 
leningen en bedragen.

3. De banken communiceren via hun eigen kanalen over hun aanbod, alsook via de 
algemene gedeelde kanalen (bijv. radio, televisie, geschreven pers en sociale media). 
Uiteraard verwijzen de energiehuizen steeds door naar de aangewezen instanties, 
waaronder ook de banken, indien zijn aan een bepaalde vraag geen gevolg kunnen 
geven, bv. wanneer een aangevraagde investering niet in aanmerking komt of 
voldoet aan de in het MB van 5 september 2017 vastgestelde voorwaarden. Zo zullen 
de energiehuizen ook  naar de financiële sector verwijzen in aanloop naar en vanaf 1 
januari 2019, wanneer zij niet langer in het aanbod van financiering aan een ruim 
publiek zullen kunnen voorzien. 

4. De rentetarieven die de banken hanteren, zullen de evolutie van de financiële 
markten volgen. Ik heb hen gevraagd hun maatschappelijk engagement op te nemen, 
maar zij werken natuurlijk binnen het (gereguleerde) kader van de (internationale) 
financiële markten. Garanties met betrekking tot de tarieven in de toekomst kunnen 
de commerciële instellingen dus niet bieden. 

Niettemin zijn energieleningen aantrekkelijke producten: ze worden afgesloten voor 
geen al te grote bedragen, ze dienen ter financiering van investeringen die zichzelf 
terugverdienen en ze worden in hoofdorde aangegaan door mensen die eigenaar zijn 
van het huis waarin ze investeren. De verwachte terugbetalingsgraad is dus hoog. 

Bovendien zetten we binnen Vlaanderen sterk in op de energietransitie en het 
energie-efficiënt renoveren van ons woningenpatrimonium. Ik ben er dan ook van 
overtuigd dat de banken in een aantrekkelijk en toegankelijk aanbod inzake 
financiering voor energiebesparende investeringen een belangrijk marktsegment 
(blijven) zien, waarbij de aangeboden lagere rentetarieven een commerciële troef 
kunnen bieden. Niettemin zal ik dit blijven opvolgen. 


